
 

u'?dGq Ps]8]dL -nf]s ;]jf÷lzIfs ;]jf tof/L_, gofF afg]Zj/, sf7df8f}+, kmf]g g+= 9749344744, 9861534895 

nf]s ;]jf cfof]u  

ck|fljlws tkm{sf Gofo, k|zf;g, n]vfk/LIf0f / ;+;b ;]jf, /fhkq cg+lst låtLo >]0fL, vl/bf/ 

jf ;f] ;/x kbsf] v'nf k|ltof]lutfTds k/LIffsf] gd'gf k|Zgkq 

ldlt M @)&(.)%.!) ut] 

KEY [B]          ;do M $% ldg]6        ;]6 M &          k"0ff{° M !)) 

१. जोडा ममलाई कोडबाट सही उत्तर छान्नुहोस ्। 

a. अफ्रिका   1. संसारको छानो 

b. नाइल     2. थार 

c. एफ्रसया     3. फ्रभक्टोररया ताल 

d. पाफ्रमर     4. माउन्ट कावो 

A. a-4, b-3, c-2, d-1 

B. a-3, b-2, c-1, d-4 

C. a-3, b-2, c-4, d-1 

D. a-3, b-3, c-1, d-2 

२. सन ् १९४७ मा भारत र पामकस्तानबमच मनधार्रित सीमारेखा तलको मध्ये कुन हो ? 

A. रेडफ्रक्लफ 

B. फ्रहन्डेनवगग लाइन 

C. मेक मोहन लाइन 

D. मेनरेहम लाइन 

३. जोडा ममलाई कोडबाट सही उत्तर छान्नुहोस ्।  

a. नेपालको श्रीलंका    1. दलेैखकको दलु्ल ु

b. ज्वालामखुीको फ्रजल्ला    2. कोशीटप्प ु

c. स्वगगद्धारी तीथगस्थल   3. मसु्ताङ 

d. नेपालको मरुभमुी    4. प्यठुान 

A. a-4, b-1, c-2, d-3 

B. a-2, b-1, c-4, d-3 

C. a-2, b-4, c-1, d-3 

D. a-1, b-4, c-2, d-3 

४. सप्तकोशीको सहायक नदीहरुमध्ये सबैभन्दा पूर्िमा तमोर नदी रहेको छ भने सबैभन्दा पमिममा 

कुन नदी रहेको छ ? 

A. तमोर 

B. तामाकोशी 

C. दधुकोशी 

D. इन्रावती 

५. मसिंहमलला पर्ित ताप्लेजुङमा पदिछ भने मुकुट चुरेन महमाल कहााँ पदिछ ? 

A. म्याग्दी 

B. कास्की 

C. गोरखा 

D. सोलखुमु्ब ु
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६. मदएका कथनहरुमध्ये सही कथन कुन हो ? 

1. स्वामी महाराज भनेर रणबहादरु शाहलाई फ्रचफ्रनन्छ । 

2. सबैभन्दा कम उमेरमा राजा हुने शाहवंफ्रशय राजा फ्रगवाणगयदु्ध फ्रवक्रम शाह हुन ्।  

3. आफ्नो पनाती राजा भएको बेलासम्म फ्रजफ्रवत रहने शाहवंफ्रशय राजा श्री ५ राजेन्र हुन ्। 

4. नेपालको इफ्रतहासमा सन्की राजा भनेर श्री ५ सरेुन्रलाई फ्रचफ्रनन्छ । 

A. 1 र 3 मात्र सही 

B. 3 र 4  मात्र सही 

C. सबै सही 

D. सबै गलत 

७. मर्िं.सिं.२०१७ मा कमतजना कलाकारहरुको नेतृत्र् गदै अरमनको मतव्र्त गएको मथए? 

A. ७० जना 

B. २५० जना 

C. ८० जना 

D. १०० जना 

८. जोडा ममलाउनुहोस ्र कोडबाट सही उत्तर छान्नुहोस ्। 

a. वीरशमशेर  1. लाइबेरी पवग 

b. चन्र शमशेर   2. प्रजापररषद ्

c. भीमशमशेर   3. १९४२ सालको पवग 

d. जदु्ध शमशेर   4. मकै पवग 

A. a-3, b-4, c-2, d-1 

B. a-4, b-3, c-1, d-2 

C. a-3, b-4, c-1, d-2 

D. a-3, b-1, c-1, d-2 

९. मझमझया नृत्य कुन समुदायमा प्रचमलत छ ? 

A. मैथली 

B. थारु 

C. राजवंशी 

D. नेवार 

१०. जोडा ममलाउनुहोस ्र कोडबाट सही उत्तर छान्नुहोस ्।  

a. मैथली     1. भोट बमेली भाषा पररवार 

b. झााँगड     2. आग्नेय भाषा पररवार  

c. नेवारी    3. भारोपेली भाषा पररवार 

d. सतार     4. रफ्रवड भाषा पररवार 

A. a-3, b-4, c-1, d-2 

B. a-3, b-4, c-2, d-1 

C. a-3, b-1, c-4, d-2 

D. a-4, b-3, c-1, d-2 

११. देहायका सामहमत्यक कृमत तथा सामहत्यकारको जोडा  ममलाउनुहोस ्। 

a. Stolen Image of Nepal    1. सञ्वीव उप्रेती 

b. Forget Kathmandu    2. लैनफ्रसंह वाङ्दले 

c. Land Ownership In Nepla  3. मञ्जशु्री थापा 

d. Ghanachakkar    4. महशेचन्र रेग्मी 
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A. a-2, b-3, c-1, d-4 

B. a-4, b-2, c-3, d-1 

C. a-3, b-2, c-4, d-1 

D. a-2, b-3, c-4, d-1 

१२. नेपाल र चीनमर्चको व्यापार्रक नाका रसुर्ागढी नाका कमहलेदेमख सञ्चालनमा ल्याइएको हो ? 

A. फ्रव.सं. २०७० मंफ्रसर १५ 

B. फ्रव.सं. २०७१ मंफ्रसर १५ 

C. फ्रव.सं. २०७३ मंफ्रसर १५ 

D. फ्रव.सं. २०७४ मंफ्रसर १५ 

१३. जोडा ममलाउनुहोस ्। 

A. पफ्रहलो जलफ्रवधतु आयोजना     1. काफ्रलगण्डकी ए 

B. सबैभन्दा ठुलो जलफ्रवद्यतु आयोजना    2. फ्रखफ्रम्त जलफ्रवद्यतु आयोजना 

C. नीफ्रज के्षत्रको लगानीमा सम्पन्न पफ्रहलो जलफ्रवद्यतु आयोजना  3. थामो जलफ्रवद्यतु आयोजना 

D. सबैभन्दा उच्च स्थानको जलफ्रवद्यतु आयोजना    4. फफ्रपगङ जलफ्रवद्यतु आयोजना 

A. a-3, b-1, c-4, d-2 

B. a-2, b-4, c-1, d-3 

C. a-4, b-1, c-2, d-3 

D. a-1, b-3, c-4, d-2 

१४. रामरिय कृमि नीमत २०६१ ले कृमि कायिक्रमहरुको सञ्चालनमा ममहला सिंलग्नता कमत प्रमतशत 

पुयािउने लक्ष्य मलएको छ ? 

A. 65% 

B. 45% 

C. 30% 

D. 50% 

१५. भगर्ान बुद्धलाई कुन देर्ताको अर्तारको रुपमा हेर्रन्छ ? 

A. फ्रवष्ण ु

B. गणेश 

C. फ्रशव 

D. कृष्ण 

१६. सिंयुक्त रारिसिंघको आह्वानमा कुन र्ििलाई अन्तरामरिय  नारी  र्ििको रुपमा मनाइएको मथयो ? 

A. सन ्१९७५  

B. सन ्१९९५ 

C. सन ्१९६९ 

D. सन ्१९९१ 

१७. तल मदएको भनाइमा ठीक, गलत के हो छुट्याउनुहोस ्। 

1. दााँत माझ्ने टुथब्रसको आफ्रवस्कार चीनमा भएको हो । 

2. संसारको सबैभन्दा सानो फूल Duck Weed लाई माफ्रनन्छ । 

3. पफ्रहलो इन्टरनेट वेवसाइट सन ्१९९० मा प्रयोगमा ल्याइएको हो । 

A. १ ठीक र अरु गलत हुन ्।  

B. १ र ३ ठीक र २ गलत 

C. १, २  र ३ सबै ठीक हुन ्

D. १ र २ ठीक र ३ गलत 

१८. इन्सुमलन कुन मर्ियसाँग सम्बमन्धत छ ? 

A. रुघाखोकी 

B. मधमेुह 

C. क्षयरोग 

D. ल्यकेुफ्रमया 
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१९. अग्लो र होचो केराउबीच परप्रजनन गदाि पमहलो पुस्तामा सबै अग्लो भए दास्रो पुस्तामा अग्ला र 

होचा कुन अनुपातमा  हुन्छन ्। 

A. 2:1 

B. 2:3 

C. 3:1 

D. 3:4 

२०. नेपालको दैत्य सम्बन्ध कायम भएको देश  र मममतमा कुन जोडा सही छ छनोट गनुिहोस ्।  

1. भारत     १३ जनु १९४७ 

2. भटुान     ३ जनु १९८३ 

3. माफ्रल्दभ्स   १ अगस्ट १९८० 

4. श्रीलंका    १ जलुाई १९५७ 

1. १ र ४ मात्र सही 

2. १ र २ मात्र सही 

3. १, २ र ३ मात्र सही 

4. सबै सही 

२१. असिंलग्न आन्दोलनको १८ आाैँ ै सम्मेलन कमहले र कुन देशमा भएको मथयो ? 

A. सन ्२०१९, अजरबैजान 

B. सन ्२०२०, सफ्रबगया 

C. सन ्२०२१, इन्डानेफ्रसया 

D. सन ्२०२०, अजरबैजान 

२२. सिंयुक्त राष्टसिंघीय आमथिक तथा सामामजक पर्रिद् (ECOSOC) मा कमतजना सदस्य रहने 

व्यर्स्था छ ? 

A. ५२ जना 

B. ५३ जना 

C. ५४ जना 

D. ५५ जना 

२३. “ममरतक नै त्यो भुमी हो, जसले स्र्गिलाइ नरक र नरकलाई स्र्गि बनाउाँछ ।” यो भनाइ कसको हो ?

A. जोन फ्रमल्टन 

B. वाल्टर कोन्काइट 

C. अरस्तु 

D. एमगसन 

२४. नेपालले अन्तरामरिय मक्रकेट क्षऋ्ऋ को सदस्यता कमहले प्राप्त गरेको हो ? 

A. सन ्१९८० 

B. सन ्१९८३ 

C. सन ्१९८५ 

D. सन ्१९८८ 

२५. मिंलग ग्रहले सयुिको पर्रक्रमा गनि कमत समय लगाउाँछ ? 

A. ३६५ फ्रदन 

B. ३८५ फ्रदन 

C. ३५५ फ्रदन 

D. ६८७ फ्रदन 

२६. १६ औ ाँ सिंस्करणको पारा ओलमम्पक २०२० कोमभडका कारणले  २०२१  अगस्ट २५ देमख 

सेप्टेम्बर ५ मा कुन देशमा सम्पन्न भएको मथयो ? 

A. अमेररका 

B. जापान 

C. बेलायत 

D. रुस 
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२७. पृथ्र्ी मशखर सम्मेलनको अनुगमन गनि सन ् २००२ को मदगो मर्काससम्बन्धी मर्श्व मशखर 

सम्मेलन कहााँ सम्पन्न भएको मथयो ? 

A. दफ्रक्षण अफ्रिकाको जोहानेस वगग 

B. जेनेभा स्वीटजरल्याण्ड 

C. टाफ्रकयो जापान 

D. ररयो द जेनेररयो ब्राफ्रजल 

२८. नेपालमा र्ातार्रण सिंरक्षण ऐन, २०७६कमहलेदेमख लागु भएको हो ? 

A. फ्रव.सं. २०७६ असोज २० 

B. फ्रव.सं. २०७६ काफ्रिक २० 

C. फ्रव.सं. २०७६ मंफ्रसर २० 

D. फ्रव.सं. २०७६ पषु २० 

२९. BBC African Sports Personality of the Year 2021 Christine Mboma कुन देशकी 

नागर्रक हुन ्? 

A. नाफ्रमफ्रवया 

B. दफ्रक्षण अफ्रिका 

C. नाइजेररया 

D. ब्राफ्रजल 

३०. Most Popular जनािमलष्ट अर्ाडि २०७८ बाट सम्मामनत हुने व्यमक्त को हुन ्? 

A. रबी लाफ्रमछाने 

B. ऋफ्रष धमला 

C. फ्रदपक अफ्रधकारी 

D. इन्र लोहनी 

३१. अनुक्रम पुरा गनुिहोस ् ।  

U, B, I, P, W,  ? 

A. D 

B. F 

C. Q  

D. Z 

३२. AABABCABCD.........को  50
th

 अक्षर कुन हो ? 

A. E 

B. I 

C. F 

D. M 

३३. यमद MATH को कोड OCRF भए GATE को कोड कमत हुन्छ ? 

A. FDRC 

B. ICQC 

C. FDPV 

D. ICRC 

३४. एक छात्रबासमा रहेका 200 जना मर्द्याथीलाई मदन पुग्ने खाना छ । 20 मदन पमछ 50 जना 

मर्द्याथी थमपए भने बााँकी खाना कमत मदनलाई पग्ला ? 

A. 24 फ्रदन 

B. 25 फ्रदन 

C. 26 फ्रदन 

D. 27 फ्रदन 
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३५. एउटा मामनस दमक्षण तर्ि  र्मकि र उमभएको छ । ए घमडको सइु घुम्ने मदशा मर्पर्रत 270 मडग्री घुम्छ  

र त्यसपमछ घमड घुम्ने मदशातर्ि  45 मडग्री घुम्छ भने उ अमहले कुन मदशातर्ि  र्ि केको छ ? 

A. उिर पवूग 

B. उिर पफ्रिम 

C. दफ्रक्षण पफ्रिम 

D. दफ्रक्षण पवूग 

३६. राजन एउटा लाइनमा अगामडबाट 16 औ ाँ  स्थानमा र त्यस लाइनमा जम्मा 45 जना मामनसहरु 

मथए भने राम उत्त लाइनमा पछामडबाट कमत औ ाँ स्थानमा पछि  ? 

A. 29 

B. 31 

C. 30 

D. 32 

३७. अनुक्रम पुरा गनुिहोस ्। 

1, 9, 24, 49,  ? , 121 

A. 64 

B. 81 

C. 39 

D. 100 

३८. मदनेशले एउटा र्ोटोलाई देखाउाँदै यसको बाबु मेरो बाबुको हजुरबुबाको बुहारीको एकमात्र नाती 

हो अब भन्नुहोस ्मदनेशले कसको र्ोटो हेर्ररहेका होलान ्। 

A. छोरा  

B. बाब ु

C. नाती 

D. हजरुबबुा 

३९. समूहमा नममल्ने पत्ता लगाउनुहोस ्। 

A. कोदो 

B. रायो 

C. सस्र्य ु

D. तारी 

४०. एउटा लठ्ठीलाई 10 ठााँउमा काटेर प्रत्येकलाई 11 ठाउाँमा काट्दा जम्मा कमत टुक्रा होला ? 

A. 132 

B. 134 

C. 135 

D. 131 

४१. तल मदइएको मचत्रमा समरुपता छान्नुहोस ्। 

 

     A    B C       D       1       2     3   4 5 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 
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४२. कीमतिपुरबाट बागबजार प्रत्येक मर्हान 7:30 देखी 12:30 सम्म 1/1 घण्टा बस जान्छ । 12:30 

पमछ प्रत्येक 90 ममनेटमा बस जाने गरेको छ । मललबहादुर मर्ष्टलाई बस काउन्टरबाट 5:30 मा 30 

ममनेट  अमघ बस गएको जानकारी मदइयो । अब अको बस कमत बजे जान्छ ? 

A. 7:30 

B. 6:30 

C. 7:45 

D. 8:30 

४३. तल मदइएको प्रश्नमा तीन लहर र तीनर्टै लहरमा तीन/तीन र्टा कोठाहरू गरी जम्मा ९ समचत्र 

कोठाहरू क्रमबद्ध रूपमा रहेका छन ्। A, B, C, D मध्ये बायााँ मचत्रको खाली कोठा (? भएको) को 

क्रम पूरा गनि सक्ने मर्कल्प रोज्नुहोस ्। 

 

     a       b      c      d 

(A) a 

(B) b 

(C) c 

(D) d 

४४. यस प्रकारका समस्यामा चार-पााँच र्टा मचत्रको जोडा (समूह) मदइएको छ । यीमध्ये एउटा 

जोडामात्र र्रक रहेको हुन्छ । अरू सबै एउटै मनयममा आधार्रत हुन्छन ्। तल मदइएको समूहमा नममल्ने 

मचत्र छुट्याउनुहोस ्। 

 

     a      b     c   d e 

(A) a 

(B) b 

(C) d 

(D) e 

४५. तलका कुन कुन मचत्र बनाउाँदा पूणि बन्दछ ? 

 

(A) ABE 

(B) ABC 

(C) BCE 

(D) BCD 
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४६. एक व्यमक्तले कुनै सामान 5% नोक्सानको सट्टा 5% नार्ामा बेच्दा रु. 5 बढी प्राप्त गदिछ भने 

उक्त बस्तुको क्रय मुल्य कमत होला ? 

A. Rs.100 

B. Rs.50 

C. Rs.75 

D. Rs.85 

४७. तलको मचत्र (x) मा एक र्ा एकभन्दा बढी  हरू रामखएका छन ् । थोप्ला रहेको स्थान राम्ररी 

हेनुिहोस ् र मचत्रहरू 1, 2, 3, 4  मध्ये उस्तै स्थान (Same position) मा थोप्लाहरू रहन सक्ने मचत्र 

छान्नुहोस ्। 

 

 

  x 1 2 3 4 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

४८. 25 : 125 :: 36 : ? 

A. 180 

B. 216 

C. 206 

D. 318 

४९. प्रश्नबाचक मचन्हमा के हुन्छ ? 

  

(A) 50 

(B) 52  

(C) 54  

(D) 58 

५०. 5 र्टा मर्ियको औित 49 छ । पमहलो र दास्रोको औित 48 छ । चौथो र पााँचौ मर्ियको औित 

28 छ भने तेस्रो सङ््या कमत होला  ? 

A. 93 

B. 100 

C. 80 

D. 85 
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